

★信息快车

（3月19日）

佳木斯郊区

黑龙江佳木斯市郊区检察院近日开展“深化能力作风建设暨优化营商环境宣传周”活动。其间,该院组织业务骨干宣讲团队走进包联企业,向企业员工讲解防范法律风险、远离职务犯罪等方面的法律知识,并就检察机关如何营造法治化营商环境征求意见建议。

（胡明 张琳）

丰顺

近日,广东省丰顺县检察院干警走进工业园新落户企业,开展法治宣传活动。检察干警深入了解企业在安全生产管理、职工权益保障等方面的情况,向企业员工讲解防范电信网络诈骗等方面的法律知识,并解答了关于知识产权保护、用工招录等方面的法律问题。

（丰检宣）

莱西

山东省莱西市检察院近日出台《服务和保障全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的实施意见》。根据《实施意见》规定,该院将以服务保障“产业兴、乡村美、农民富、农村稳”为重点开展相关工作,并成立检察官服务乡村振兴宣讲团,积极开展“法治教育进乡村”活动。

（潘芳芳）

凤冈

贵州省凤冈县检察院检察官近日走进凤冈县第四小学,开展“送法进校园”活动。活动中,检察官结合案件,就如何预防性侵害、远离校园欺凌等内容进行讲解,帮助学生树牢法治意识,提升自我保护能力,并以互动问答的形式进一步了解学生的法律需求。

（罗茗欣 徐战）

厦门集美

福建省厦门市集美区检察院近日与该区妇联、民政局共同开展“‘检心桥’守护她”关爱妇女儿童专项活动。三方会签了《关爱妇女儿童专项活动实施意见》,并举行启动仪式及座谈会,组建了“检察蓝丝带”关爱妇女儿童小分队,将为心理创伤严重的困难妇女儿童提供个性化、持续性的心理疏导。

（张如）

辰溪

近日,湖南省辰溪县检察院干警走上街头,开展防范非法集资法治宣传活动。检察干警来到城区交通主干道附近,结合真实案例,向群众讲解非法集资犯罪的表现形式、主要特征以及如何准确识别非法集资等内容,提醒群众理性投资,防范非法集资陷阱。

（杨冬刚）

资阳雁江

近日,四川省资阳市雁江区检察院联合该区法院、区市场监督管理局走进辖区圣高广场,开展“保护消费者权益 公益诉讼检察与您同行”主题宣传活动。活动中,检察干警通过讲解食品药品领域典型案例,播放法治视频等方式,宣传公益诉讼检察职能以及相关法律法规,并介绍了线索举报途径。

（张颖 孔新宇）

广水

湖北省广水市检察院近日与该市公安局召开金融案件研讨会。会上,双方结合具体案件,对案件定性争议的焦点、团伙层级认定、调查取证的方向、犯罪认定、赃款赃物的追缴等问题展开讨论,为高质效办理此类案件奠定基础。

（杨维泰）

奈曼

近日,内蒙古自治区奈曼旗检察院组织未检检察官前往该旗第三中学,为学生们讲授防范电信网络诈骗专题法治课。课上,宣讲人结合典型案例,向学生们讲解电信网络诈骗的形式、手段及预防措施,提醒学生们在使用网络时提升反诈反诈意识。

（徐鹏飞）

舞阳

河南省舞阳县检察院干警近日来到该县武装部,开展“送法进军营”活动。活动中,检察干警向预定新兵讲解了我国兵役制度的主要内容、管理体制、法律责任,以及泄密、侵害部队及军人权益的法律风险等,并现场解答预定新兵提出的法律问题。

（董新丽 张宸睿）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（3月19日）

赤峰红山

3月15日,内蒙古自治区赤峰市红山区检察院在辖区便民市场和超市开展“赤城·检益:守护人民群众‘舌尖上的安全’”普法宣传活动。活动中,检察干警向群众发放宣传资料,讲解消费者权益保护法、食品安全法等相关法律知识,介绍检察机关在维护食品安全方面的职能,并为群众答疑解惑。

（王霖椿）

南京六合

3月15日,江苏省南京市六合区检察院与该区公安分局会签《关于进一步加强公检衔接提升醉酒危险驾驶案件办理质效的意见》,从案件分类化、证据标准化、移送批量化三个方面创新工作举措。下一步,该院将会同侦查机关在落实工作机制的基础上,持续探索轻罪治理工作新模式。

（蒋通）

汉川

3月14日,湖北省汉川市检察院邀请该市春晖社工机构对4名附条件不起诉考验期内的涉案未成年人进行集中帮教。活动中,春晖社工人员详细了解4名未成年人近期的生活、学习、思想等情况,结合发现的问题进行针对性帮教,并为涉案未成年人的家长讲解了家庭教育促进法。

（陆成雄 余慕纯）

巨野

近日,山东省巨野县检察院对新人职干警进行警示教育。该院通过剖析贪污腐败典型案例、领学相关纪律规定等形式,提醒新人职人员增强拒腐防变能力,永葆清正廉洁本色,叮嘱他们筑牢思想根基,守牢政治底线,擦亮廉洁从检政治底色。

（马云生 马世壮）

衡山

近日,湖南省衡山县检察院组织开展法治进校园活动。该院未检宣传团队先后走进糖铺中学、大地中学,就性侵害的表现形式、如何预防性侵害、遭遇不法侵害后该怎么办等内容进行讲解,提醒学生增强安全自护意识,学会保护自己。

（肖科能）

绥棱

近日,黑龙江省绥棱县检察院联合该县妇联、司法局、卫生健康局、人力资源和社会保障局开展维护妇女权益法律宣讲活动。检察干警与相关单位工作人员走进该县西南社区,向群众讲解妇女权益保障法、反家庭暴力法,并解答了群众关心的婚姻家庭、遗产继承、人身权利等方面的法律问题。

（莫祥麒）

临颖

近日,河南省临颍县检察院干警走进该县人民武装部新兵集训基地,为该县100余名预定新兵开展役前法治教育。活动中,检察干警以“筑牢法治之基 开启军旅征程”为主题,详细讲解了我国兵役制度的发展历史和特点、军人权益保障等法律法规,并结合典型案例以案释法。

（耿雨茜）

深圳福田

广东省深圳市福田区检察院检察官近日应辖区工商银行邀请,为银行员工举办普法讲座。检察官围绕银行工作特点,分析了常见职务犯罪的类型、成因,并结合办理的案件,对银行职工开展警示教育。

（许文月 王澍）

青铜峡

近日,宁夏回族自治区青铜峡市检察院开展以“凝心聚力强作风 奋楫扬帆启新程”为主题的政治轮训。此次轮训内容涵盖政治理论、党风廉政、检察业务、职业道德等,通过分组学习、专题授课、主题讨论、观看教育片等形式进行,旨在帮助检察人员提升政治素养、夯实理论基础。

（马少军 桂丽荣）

永安

福建省永安市检察院近日举办“检护民生”“麒麟护企”专项行动新闻发布会。发布会上,该院相关部门负责人介绍了检察机关开展两个专项行动的情况,并就服务企业“115”工作机制、劳动者权益保障等问题回答记者提问。

（蒋烨 吴建蓉）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）